§ 2. I'pad 3aBucumocTu B atpuOyTHOM rpaMmaTuke. CHHTaKCUYECKOE JIEPEBO
Y J1ar B OIIEPAaTOPHOU I'PaMMAaTHUKE

Omp. I'padyoM 3aBHCUMOCTH LIEMOYKU W (B aTpUOYyTHON rpaMMAaTHKE)
Ha3bIBAETCSl OPUEHTUPOBAHHBIN rpad, MOTYyYEHHBIN U3 AHHOTUPOBAHHOTO
JiepeBa BbIBOJIA LIETIOYKHA W. B kax/10M y371€ X aHHOTUPOBAHHOIO JIEpEBA
KaxaoMy aTpuOyTy X.atr conocrasisieTcst BepirHa rpada 3aBUCUMOCTH.
OpuentupoBanHoe peopo (A.atr, B.atrg) cooTBeTCTByeT CeMaHTHYECKOMY
npaswiry A.atr:= f(...,B.atrg,...).



[Tpumep. AHHOTUPOBAHHAS TpamMMaTuka u3 § 1.

IIpaBuio BeIBOJIA

CemaHTHUYECKHE NIPABUJIA

F—X

No

1 ES>E+T E.val := E;.val + T.val
2 E-T E.val := T.val

3 T—oTi*F T.val := Ty.val - F.val
4 ToF T.val := F.val

5 F—(E) F.val := E.val

6

F.val := x.lexval




AHHOTHPOBAHHOE JIEPEBO BbIBOAA NIA W = 2 + 5 * 3!

E.val=2+15=17

E.val=2 T.val=3-5=15
T.val=2
T.val=3 F.val=5
F.val=2
® ®
F.val=3 x.lexval=5
X.lexval=2

X.lexval=3



I'pa¢ 3aBuCHMOCTH:

E.val

E.val
T.val
F.val
F.val
X.lexval
x.lexval

X.lexval



J1s1 6o71ee CIOKHBIX MPUMEPOB aTPUOYTHOM TpaMMAaTHKH JIOITYyCKAOTCS
«(puKTHBHBIEY» aTPpUOYTHI, KOTOPHIM TaK)Ke OYyJIET COOTBETCTBOBAThH BEPIITNHA
rpada 3aBUCUMOCTH.

Teopewma.
Bce atpuOyThl B aHHOTUPOBAHHOM JAEPEBE LEMOYKA W MOTYT OBITh
BBIYMCIICHBI <> Ipad) 3aBUCKUMOCTHU LIETIOYKH W HE COJIEPKUT IIUKIIOB.



OnuH cnocod «CxKaToro» AepeBa BbIBOJA — CHHTAKCUYECKOE JEPEBO,
IPUMEHSIETCS B CITy4ae ONepaTOPHOU IPaMMATHKHU.

Hanomunanue:
Omnp. I'pammaTuka G Ha3bIBaeTCSA ONEPATOPHOM, €CIIM OHA £-CBOOOHAS, U €€

HCAHHYJIMPYIOIIUC ITpaBHJIa BBIBOAA UMCIOT BU/T A—> Voalylazyz...anyn , TI€C n=
Ol Vi eru{g}l ai € E

(a,8,,...,8, — onepaToOpPbl, Yo: Y1 Y2s++Yn — OIICPAHIBL. )

ITpumep. I'pammatuka u3 § 1:
G = {E—>E+T| T, ToT=*F| F, F>(E)| X} sBnseTcs oneparopHOH.



AJTOpUTM TIepexo/ia OT JIEPEBa BhIBO/IA K CHHTAKCUYECKOMY JIEPEBY.
1) JIucThs, COOTBETCTBYIOIIME TEPMUHAIIAM, PABHBIM OIEPATOPY, YIAJISIOTCS.
COOTBETCTBYIOIINE TEPMUHAIIBI CBSI3BIBAIOTCS C OTIIOM.

2) BeTBu nepeBa, COOTBETCTBYIOIIKE IICMTHBIM IIPaBUjIaM, CBOPAYMBAIOTCS B
OJIHY BEpIIMHY, TOMEUYCHHYIO TTOCIeIHUM TepmuHaioM. (Hanomunanue,
ICITHBIMH TPAaBHJIAMU Ha3bIBAIOTCA: A1—> Az, Ao—> Ag, ..., Ak—> a.)

Kak CJICACTBHUC — BCC Yy3JIbl IIOMCYAKOTCS TCPMUHAJIAMH.



[Tpumep. [Ipeobpasyem nepeBo BriBoja it W = 2 + 5 * 3 B CHHTaKCHYECKOe
TepeBO:







KommenTapuii: 3HaueHUST aTpuOYTOB 3aMMCHIBAIOTCS B CHHTAKCHYECKOM
JIepeBE BO3JIE Y3JIOB (OIEpaTOpPOB) WK BO3JIE JTUCTHEB (ONEPAH/IOB).

ITpumep.

val = 17

2
lexval = 2

lexval =5 lexval =3



Omnp. Cunrakcuueckuii aar (Directed Acyclic Graph) mis memouku W B
oIepaTOpHON rpaMMaTHKe — rpad), MOTYUCHHBINH U3 CHHTAKCUYECKOI0 JAepeBa
OTOXK/ICCTBJICHHEM U30MOP(HBIX MOIICPEBHER.

[Tpumep. PaccmoTrpum miermouky W = (2 + 5 * 3) * (5 * 3 + 5) B rpammaTuke u3
MPEIBITYIIEro IpuMepa.

Cuauana IMOCTPOHUM CHUHTAKCHUYCCKOC ICPCBO:



CHHTaKCHYEeCKOE JIepeBO Ienouyku W = (2 + 5 * 3) = (5 * 3 + 5):

*




CuHTaKcHYecKui aar nemoyku W = (2 +5 * 3) * (5 % 3+ 5):

*



ITocTpoeHne CUHTAKCUYECKUX JEPEBHEB MOKHO PEATM30BATh MPU OMOIIN
aTpuOyTHOM IpaMMATUKU C €IMHCTBEHHBIM CUHTE3UPYEMbIM aTpUOyTOM .pIr.
3nauenue A.ptr paBHO yka3aTesto Ha y3eJl CHHTAKCUYECKOro JiepeBa s
HeTepMuHaia A.

ITycth onepatopHas rpaMMaTHKa UCMOJb3YET TOJIBKO JIBYXMECTHBIE
OTIepaToOphl, a TPYNIUPOBKA CKOOKAMH HE CYUTAETCSI OTIEPATOPOM.

Jlns TepmuHaia t ucrosb3yercs aTpuOyT .eNtry, paBHbIN yKa3aTesro Ha 3aliCh
B Ta0JIMIIE CUMBOJIOB JJIs1 CUMBOJIA .

B ceMaHTHYEeCKHX TpaBUIIax MPUMEHSIOTCS ABE (DYHKIUH:

MKLEAF(t, t.entry) coznaer nucT, moMeueHHBIH oniepaHaoM t co 3HaUeHHEM
tentry.

MKNODE(op, left, right) cozgaer y3en oneparopa 0p, coaep rarimii
yKa3aTe/H Ha JICBOTO U IIPaBOI0 CHIHOBEH (OTIEpaHIbI).



Jlis rpammaTuku apubmerndeckux Beipakenuii G = {E—>E+T| T, T>T*F| F,

F—(E)| X} atpuOyTHas rpaMMaTHKa IIOCTPOCHHS CHHTAKCHYICSCKOTO JIepeBa
TPEJICTaBJICHA B CICIyIOIIeH TabIuIe:

No IIpaBuiio BeIBOJIA CemaHTHUYECKHE NIPABUJIA

1 E—>Ei+T E.ptr := MKNODE(+,E1.ptr, T.ptr)
2 E>T E.ptr :=T. ptr

3 T—>TixF T.ptr:= MKNODE(*,T1.ptr, F.ptr)
4 T—>F T.ptr:= F.ptr

5 F—(E) F.ptr:= E.ptr

6 F—X F.ptr:= MKLEAF(X, x.entry)




CuHTakcudeckoe aepeBo Henouku W = (2 + 5 * 3) * (5 * 3 + 5), moctpoeHHOE
10 NPEIJIOKEHHON aTpuOyTHOM TpaMMAaTHKE

*




ATpUOYTHYIO TPaMMAaTHUKy TOCTPOEHUS JIara MOKHO MOJYYUTh, €CJIA BHECTH
n3menenus B Gpyakiunn MKLEAF(...) 1 MKNODE(...). ITycTts nepen
CO3/IaHUEM JIMCTA WIH y3i1a GYHKIMS MPOBEPSET, CYIIECTBYET JIM UICHTUYHBIN
aucT i y3en. Eciu cyiiecTByeT, To GyHKIUS T0JKHA BEPHYTh CChUIKY Ha
CYIIIECTBYIOIIUMN JTUCT WK y3ei. Eciu HeT — To PyHKIIMS CO3/1aeT HOBBIM.



